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Ερώτηση 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Ανάγκη άμεσων μέτρων στήριξης του μελισσοκομικού κλάδου στην Κρήτη – 
Ζήτημα επιβίωσης για τους παραγωγούς και τη βιοποικιλότητα 

 

Ο μελισσοκομικός κλάδος της Κρήτης, με μακρά παράδοση και καθοριστική συμβολή 
στην τοπική οικονομία, αντιμετωπίζει τα τελευταία χρόνια συνθήκες έντονης κρίσης. 
Οι ακραίες καιρικές συνθήκες, η παρατεταμένη ανομβρία και η μείωση της φυσικής 
ανθοφορίας, έχουν πλήξει καίρια την παραγωγή, οδηγώντας σε μαζικές απώλειες 
μελισσιών και αύξηση του κόστους εκτροφής. Παράλληλα, η ανεξέλεγκτη 
ελληνοποίηση εισαγόμενων μελιών αμφίβολης ποιότητας, υποβαθμίζει την αξία του 
κρητικού μελιού, συμπιέζοντας περαιτέρω το εισόδημα των μελισσοκόμων. 

Όπως καταγγέλλει η πρόεδρος του Μελισσοκομικού Συλλόγου Ρεθύμνης 
«Μελιτεύς», οι μελισσοκόμοι καλούνται να ανταπεξέλθουν σε ένα δυσμενές και 
επιβαρυντικό περιβάλλον χωρίς ουσιαστική στήριξη από την πολιτεία. Η έλλειψη 
χρηματοδοτικών εργαλείων, η μη ένταξη στη νέα ΚΑΠ με μόνιμα μέτρα ενίσχυσης και 
η αδιαφορία για την ανάγκη ενίσχυσης της βιοποικιλότητας με μελισσοκομικά φυτά, 
υπονομεύουν τόσο την παραγωγή όσο και την ίδια την ύπαρξη της μέλισσας, η οποία 
αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την επικονίαση και τη διατήρηση του 
οικοσυστήματος. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει για τη στήριξη των μελισσοκόμων της 
Κρήτης, οι οποίοι αντιμετωπίζουν οικονομικό αδιέξοδο και απώλεια παραγωγής; 

2. Θα υπάρξει επιδότηση για την απώλεια μελισσιών λόγω των καταστροφικών 
καιρικών φαινομένων και των επιθέσεων από μελισσοφάγους; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για τον έλεγχο των «ελληνοποιήσεων» 
εισαγόμενων μελιών που πλήττουν το εισόδημα των παραγωγών και 
παραπλανούν τον καταναλωτή; 

4. Θα υπάρξει στρατηγικό σχέδιο για την αποκατάσταση της φυσικής ανθοφορίας 
με αναδασώσεις και ενίσχυση της φύτευσης μελισσοκομικών φυτών στην Κρήτη; 

5. Τι πρωτοβουλίες θα λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση της προβολής και 
ταυτότητας των ποιοτικών μελισσοκομικών προϊόντων της Κρήτης τόσο στην 
εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά; 
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